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4 La finance 

4.6 Comment financer l’entreprise ? 
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prime de risque actuelle est de 1,0 % incluse dans les taux d’intérêt.
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4.6.4.2 Le coût moyen pondéré des ressources par rapport au marché 

Il est également possible d’évaluer le coût de la dette en faisant le calcul à partir de : 

• La valeur de marché des capitaux propres de l’entreprise et non à partir de sa valeur 
comptable. 
Elle est égale à la valeur actuelle nette des flux de trésorerie lié à l’activité pour les 
années à venir propres, calculée pour le opresPrCapiatuxρ . Ces flux se calculent à partir des 
tableaux des flux de trésorerie prévisionnels et sont généralement appelés Free Cash 
Flow to Firm (FCFF). 
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Où n est le nombre d’années nécessaires pendant lesquelles l’entreprise aura une 
croissance supérieure à la croissance du domaine industriel dont elle fait partie du fait 
des barrières à l’entrée qu’elle a érigée et avec : 
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• La valeur de marché des dettes de l’entreprise et non à partir de leur valeur comptable. 
Elle est égale à la valeur actuelle nette de chaque annuité restant à payer de chaque 
dette, calculée pour le taux d’intérêt de la dette. 

Le calcul du coût moyen pondéré des ressources par rapport au marché est alors égal à : 
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Continuons alors l’exemple précédent en faisant l’hypothèse supplémentaire que les 
1 000 actions constituant le capital l’entreprise sont cotées en bourse pour une valeur de 
11 Euros l’une. ¨ 
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